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Enunciado:

; Por qué es V2 +

e El area del es 2v3.

e El Grea del octadgono es 2v/2.
e FEl promedio de estas areas es

v2++v3

Siy Solo Si Math e Fl area del es .

Demostrar que efectivamente las dreas que se dicen son esas y ver
como podemos aproximar el nimero it como la suma que se dice,
dando una cota del error relativo cometido si dicha aproximacion
la redondeamos a las diezmilésimas.

Como m esta atrapado entre los valores de las areas del hexagono
y del octagono,debe ser cercano al valor promedio de ambas areas

V2 + /3.

Solucion:
r=1es:

a) Laapotema del hexagono regular.
b) El radio del circulo.
c) Elsegmento que une cada vértice del octdogono regular con su centro.

Obsérvese como queda la situacidn:
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El hexagono regular tiene por lado DE que es igual a b (al ser el triangulo ODE equilatero). O sea que BE =

b/2.

2 2 2
Por Pitagoras: r2+(§) =b? = 1+%=b2 = %:1 = b? =

i i Perimetro x apotema 6b-1
Por lo que el drea del hexdgono reqular es: . == 3b=2-v3

El octégono regular tiene por lado AB = 2CB y tiene como apotema a.

Por Pitadgoras: a2+ CB? =1 = CB =1 — a?

Y el lado del octégono serd: AB =2-CB = 2V1 — a?

, , Perimetro x apotema 16V1-a2-a
Por lo que el area del octégono regular es: . d = . = 8av1l —a?

360°

Por otra parte, en el tridngulo rectangulo OCB, el dngulo 0 = == = 22'5°y el dngulo B = 90° — 22°5°

16

vz
, PN 135° 1—cos 135° 1+— 24V2 V242
675°.Luego:senB=a:»a=sen(2)= / COZS = ’ 2 = / 4*/—= 2‘/—

2+V2
4

V2+V2
2

Asi pues, el drea del octégono reqular es: 8av1l —a? = 8- 1 =4-2+2-

=2-J(2+ﬁ)-(2-ﬁ)=z-vr=z-ﬁ

El drea del circuloes: m-r? =17

El area del circulo se podra aproximar por el promedio de las dreas anteriores, es decir:

2-3+2-v2

5 =V2+V3

T

Ahora vamos a aproximar dicho valor a las diezmilésimas (por redondeo):

Jor A

2+43

N

3. 14626437  que redondeado a las diezmilésimas nos queda: Vap = 3’1463


https://blogsaverroes.juntadeandalucia.es/profematesjac/

Una cota del error absoluto seria:

E, = |VT — Vap| = |mr —371463| = 0004707 ... < 0°005 = & (cota del error absoluto)

Y finalmente la cota del error relativo seria:

E, =2 <29 - 3 _(0015916... < 0°0016 (cota del error relativo)
Vap—&‘ 3'1463-07005 31413

En forma de porcentaje: 0°16 % (cota del error relativo)
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